

方山县召开省巩固衔接重点工作调研见面会

本报讯 10月15日,方山县委副书记周小云主持召开省巩固衔接重点工作调研见面会。省卫健委二级巡视员、调研组组长王卫东出席会议,省驻县大队长王枝胜,市驻县大队长薛耀祖参加会议。

在听取了方山县巩固衔接工作情况汇报后,王卫东详细介绍了此次巩固衔接重点工作调研的背景、目的和内容。王卫东强调,巩固

衔接工作是一项重大政治任务,要持续从认识再提高、工作再提速、责任再压实、质量再提升、整改再深入入手,切实增强抓好巩固衔接工作的责任感、使命感,补短板、强弱项、固底板、扬优势,以严的要求、实的行动为人民谋幸福、为百姓谋福祉。

周小云要求,全县上下要提高政治站位,坚决贯彻调研要求。牢固树立“四个意识”,自

觉把思想和行动统一到省委对这次调研工作的部署上来,把接受调研的过程作为发现问题、解决问题、改进工作、推动发展、健全机制、提高能力的过程,以良好的精神状态和扎实的工作作风,全面接受省巩固衔接调研组的调研。要积极主动配合,虚心接受调研指导。竭尽全力做好配合,积极主动接受调研、客观公正反映情况,认真细致地组织好调研组在方山期

间的各项活动,详实无误地提供相关资料,带头落实调研组的部署要求,确保调研工作有序开展。要狠抓工作落实,扎实推进问题整改。把这次调研工作与巩固衔接重点工作相结合,以问题整改为抓手,对调研过程中发现的倾向性和苗头性问题及时处理,系统整改,综合施策,对标全省、全市一流,向省委、市委和全县人民交一份满意答卷。(李先先 王慧)

方山县召开农村工作领导小组暨巩固衔接领导小组会议

本报讯 10月12日,方山县召开农村工作领导小组暨巩固衔接领导小组会议。市直驻县工作队队长薛耀祖出席会议。县直各有关单位负责人及各镇党委书记、镇长参加会议。

会上,县委副书记、政法委书记吴月贵就全省移风易俗现场会工作进行安排部署。各

镇及重点部门汇报了当前巩固衔接工作进展情况;县财政局对全县衔接资金项目支出和绩效情况进行提醒并对下一步工作进行安排;县农业农村局提醒了全县巩固衔接重点工作并对2024年度发展高质量庭院经济奖补对象的验收工作进行安排;县发改局安排了全县户用

式光伏再摸底工作和消费帮扶工作。

会议强调,各镇各单位要提高政治站位,明确当前任务,认清当前形势,进一步查漏补缺、整改提升,以高度的自觉和务实的举措投入到当前各项重点工作中去。要压实责任链条,主动对标对表,认真梳理排查本领域具体

工作的达标情况及政策落实情况,要紧盯考核重点,持续跟踪指导,提升工作成效,全力做好各项工作。各镇各单位要管好用好衔接资金,加快项目建设,加强项目管理,进一步提升衔接资金使用效益。(孙雪 秦国蕊 王慧)

方山县召开各领域先锋创建行动推进会暨党组织书记培训会

本报讯 10月11日,方山县召开各领域先锋创建行动推进会暨党组织书记培训会。方山县委常委、组织部部长孙淼焱出席会议并为党建模范机关授牌。

会上,市委组织部组织四科科长王涛围绕“以政治机关建设和模范机关创建为目标,全面推进机关党的建设工作”这一主题,从机关党建的重要意义、需要处理的关系及存在的问题和对策进行了专题授课;县委组织部传达了10月

10日全市基层党建工作重点任务调度会议精神,安排部署了我县相关工作并为各领域党建先锋进行授牌。

2023年以来,方山县积极开展各领域“先锋创建”行动,在机关开展“模范机关”创建,在学校打造“育人先锋”,在公立医院培育“医路先锋”,在国有企业锻造“启航先锋”,凝聚起各领域抓党建、强业务、促发展的整体合力。

就进一步做好各领域先锋创建工作,会议

强调,要提高站位明方向,从政治和全局的高度把握基层党建的重要意义。把旗帜鲜明讲政治作为各领域党建工作的主要目标,把政治理论学习教育摆在更加突出的位置,把抓党建的责任扛在肩上,落在实处,守好“主阵地”,种好“责任田”,管好“自留地”,要围绕中心担使命,不断推进基层党建高质量发展。要善于统筹,敢于创新,勇于破难,以高度的使命感和紧迫感,不断提升党建工作质量;要知责担责抓落实,切

实增强基层党组织领导。坚持书记抓、抓书记,坚持联动抓、抓联动,坚持统筹抓、抓统筹,以走在前列的决心、创新突破的精神与真抓实干的行动,推动全县基层党建工作再上新台阶、再上新台、再创新佳绩。

会前,与会人员深入县发改局、县烟草公司、县人民医院、明德小学、县人社局、县林业局观摩学习经验做法,对标对表找差距,交流互鉴促提升。(天鹏 妍艳 丽丽)

方山:中青年干部“铁肩计划”培训班圆满结业

本报讯 10月12日,方山县中青年干部“铁肩计划”培训班圆满结业,方山县委常委、组织部部长孙淼焱出席仪式并为优秀学员颁发荣誉证书。

此次培训历时一年,邀请了多位专家学者和领导干部授课,内容涵盖了党的理论、政策法

规、业务知识等多个方面,期间组织了现场观摩、交流研讨等。

孙淼焱勉励学员,结业不是终点,而是新的起点,大家要有志,心中勇立鸿鹄之志,做理想信念的坚守者,不断提升自身素质和能力,为建

设“四宜”方山贡献青春力量;要有为,脚下多沾泥土,做产业发展的推动者,了解产业发展的实际需求,以务实的态度去推动,为全县的经济发展注入新的活力;要有恒,干事力求精益求精,做基层治理的参与者,秉持恒心,不懈努力,

在基层治理的舞台上发挥重要作用,为社会和谐稳定添砖加瓦;要善思,头脑常存创新意识,做工作务实的践行者,积极思考,善于发现问题并运用创新思维解决问题,切实提高工作的效率和质量,为全县发展贡献更大的力量。

结业仪式上,学员代表结合本次学习成果与实际工作情况进行了交流发言,部分学员表演了合唱、朗诵、舞蹈等丰富多彩的艺术节目。(高虹 王妍艳)

深化移风易俗 培育文明新风



活动现场人头攒动,移风易俗主题节目轮番上演



干部带头签名,深化移风易俗,培育文明新风



移风易俗志愿宣传吸引群众驻足



主题党日活动现场



快递小哥、网约配送员等新业态新就业群体代表到社区报到



非遗剪纸倡文明、移风易俗树新风互动环节

10月16日,方山县“深化移风易俗 培育文明新风”文明实践集中示范活动在该县大武镇大武二村便民生活广场举行。此次活动旨在弘扬中华民族优秀传统文化,大力践行社会主义核心价值观,深入推动群众破除陈规陋习、践行移风易俗,以新时代社会文明新风尚引领健康新生活。杨应平 摄影报道

方山县圪针湾村:“四化四提升”为乡村振兴蓄势赋能

本报讯 走好乡村振兴路,党建引领是根本。今年以来,方山县圪针湾村积极探索“四化四提升”党建工作法,推动党建引领基层治理取得新成效,让广大群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

以规范化建设提升组织能力,锻造坚强有力组织体系。圪针湾村党支部紧扣这一主题,围绕“抓班子、严管理、共民主”,积极推行“三个一”举措,致力于规范化建设,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,为乡村振兴提供坚强的组织保障。加强班子日常学习教育,加强对上级各项方针政策的学习,提升班子整体政治素养。依托规范的组织生活和工作机制加强班子建设,得到群众的普遍认可。村“两委”班子成员实施目标管理考核,责任分工到片。建立党内监督制度、“村务、财务”双公开制度等,增强村务透明度,营造民主管理、民主监督的良好氛围。支部每季度向党团员通报一次党建工作,对

党员反映的重点问题及时给予解答;村级决策严格按照村级重大事项民主决策程序八步法进行,保障村民的知情权、参与权和监督权。

精细化培育提升党员素质,培养高质量发展人才队伍。圪针湾村党支部坚持把党员队伍自身建设作为党的建设基础工作和长期任务,为全面实施乡村振兴提供坚强的组织保障和人才保障。认真做好党员发展和入党积极分子的培养工作,积极将政治立场坚定、思想进步、责任心强的群众吸收到党组织。定期组织预备党员和入党积极分子学习,及时了解思想动态。依托“三会一课”“主题党日”开展党员集中学习,积极开展学习型党组织创建工作,制定学习培训计划,明确学习重点,不断提高党员的政治素质和带头致富的本领。对困难党员和老党员给予以关怀和帮助,传递党组织的温暖。

以共赢合作提升集体经济,构建强村富民产业格局。圪针湾村党支部坚持“党建+产业”发

展理念,引进山西油大食品有限公司并与村集体签订利益联结协议。实施多种食用油加工项目,带动圪针湾村周边村民种植所需加工农作物原料,吸纳周边农民参与项目的建设运营,促进村集体经济发展壮大和农民增收致富。村集体与公司签订合作协议,租用村集体闲置仓库,每年租金7万元,使村集体有稳定的收益。在村党支部的鼓励下,本着自愿互惠原则,公司与村民签订合同,流转土地300余亩,每亩租金1000元/年,农民收益30余万元,既保证了村民收入,又鼓励农民心无旁骛从事非农产业。采用“公司+基地+农户”的模式与周边村2000余农户签订核桃、苏籽、黑豆等订单回收合同,订单面积4000余亩。组织70余名村民参加高素质农民培训油料作物班,课程包括党建引领、作物种植教学、田间核桃修剪实践及外出基地观摩学习等,加深了村民对油料作物种植的知识培养和价值认可,在油料作物种植中起到“领头羊”的关键作用。

以多样化文明提升乡村治理,建设团结稳定的和美乡村。圪针湾村党支部通过整治人居环境、推进移风易俗、完善基础设施、组织文化活动等方面推动乡村治理向主体更加多元、形式更加丰富、范围更加广泛的格局迈进。以群众办实事为导向,深入了解村民的实际需求,全力办理村民急需之事。通过解决村民在生活中面临的实际问题,如道路修缮、水电供应改善等,切实提高村民的生活质量。制定《圪针湾村环境卫生实施办法》,明确环境卫生标准和责任分工。制定《圪针湾村移风易俗方案》,通过开展宣传教育活动,积极推进移风易俗工作。启动日间照料中心,为老年人提供康复护理、文化娱乐等服务。建立红白理事会,规范婚嫁丧事事宜,推进移风易俗,打造文明新阵地。同步设置休闲娱乐配套设施,丰富村民的业余生活。定期组织开展丰富的文化活动,满足村民的精神文化需求,促进乡村文明建设。(薛亚林)